

## Год российского кино в библиотеках Курской области

*Шуйская Т.В.,*

*заведующая научно-методическим отделом*

*Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*



2016 год Указом Президента РФ от 7 октября 2015 г. № 503 объявлен Годом российского кино. Проведение в Российской Федерации Года российского кино является «продолжением целенаправленной государственной политики по популяризации, повышению качества и общественного значения кинематографа». Год российского кино на новом уровне продолжил гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание населения, особенно подрастающего поколения. Этому всемерно способствовали и общедоступные библиотеки.

Задачи, стоящие перед библиотеками в Год российского кино:

-развитие у всех категорий пользователей через визуальные образы кино общественного интереса к чтению и книге;

-приобщение читателей к истории возникновения кинематографа и знакомство с его известными представителями;

-формирование у читателей эстетического вкуса, через художественные образы и сценическое искусство, воспитание патриотизма, уважения к известным людям в мире кино;

-повышение у молодого поколения творческой активности и интереса к литературе по киноискусству в целях расширения кругозора;

-продвижение лучших образцов отечественного кинематографа путем организации на базе библиотек видеоклубов для молодежи.

Для успешного решения этих задач в библиотеках сосредоточены необходимые информационные ресурсы: библиотечный фонд, мультимедийные издания, возможность использования ресурсов Интернет.

В Год российского кино общедоступными библиотеками Курской области было проведено более 3 тыс. крупномасштабных массовых мероприятий. Инновационные проекты, литературные акции в поддержку книги, чтения были инициированы на уровне районов и городских округов региона. У библиотек появилась дополнительная возможность для продвижения книги и чтения среди населения своих территорий. В этом помогли кинофильмы, снятые по лучшим произведениям отечественной и зарубежной литературы.

Хорошим импульсом в популяризации книги и чтения стало участие библиотек региона во Всероссийской акции «Библионочь». В 2016 году «Библионочь» была посвящена Году российского кино, а официальный лозунг «Читай кино!» еще четче обозначил «родственную» связь: кино - литература - библиотека. Акция объединила все библиотеки, изменив свой привычный формат и соединив в единое интеллектуальный и креативный досуг пользователей. Среди библиотек нашего региона, организовавших «Библионочь» - центральные, межпоселенческие, сельские Горшеченского, Тимского, Фатежского районов, городов Железногорск, Курск, Курчатова. Муниципальные библиотеки г. Железногорска проводят «Библионочь» уже третий раз подряд. Каждый год успех акции у горожан все больше, а библиотечный размах — все значительнее. В 2016 году к мероприятию удалось привлечь более 200 участников. «Библионочь — 2016» библиотеки г. Железногорска посвятили экранизации романа Ильфа и Петрова «12 стульев». На несколько часов все библиотечное пространство Центральной городской библиотеки им. Е. И. Носова превратилось в импровизированную киноплощадку в стиле «ретро». Увлекательное путешествие во времени совершили пользователи, переместившись